

# 家里太困难,姐妹俩抓阉决定谁上学

## 妹妹毅然辍学打工帮姐挣学费,如今父亲病重又欠下巨款

### 大二女生面临失学,学校医院爱心救助

在一个贫困山村,两姐妹通过抓阉决定谁能继续上学。结果,上初中的妹妹从此无怨无悔外出打工赚钱,供姐姐考上了大学。日前,父亲患重病欠下巨款,刚上大二的姐姐再次面临辍学。昨日,郑州轻工业学院民族职业学院为这个家庭捐献了1.2万余元善款。在学校和医院的帮助下,姐姐重新有了上学的希望。

见习记者 方颖/文  
晚报记者 王梓/图



大家的爱心让孙星星(左)姐妹俩倍感温暖。

#### 全校献爱心帮助贫困学生

昨日13时许,郑州轻工业学院民族职业学院,近2500名师生聚集在学校主楼前的广场,主楼上扯起一个“拯救生命,播种爱心”的红色横幅,旁边的一份爱心捐助倡议书上写着,该学院电子信息系06计算机1班优秀学员孙星星目前面临辍学的危险。

孙星星的家在平顶山市鲁山县一贫困山村,母亲是一个先天聋哑人并患有智障。孙星星的父亲靠着山区几亩薄田卖粮养家,终因操劳过度患上重病,为治病欠下大笔外债。

同学们到孙星星家探望,深受“震撼”。“家里最值钱的就是一头耕牛。”学生会主席罗超凯这样形容。回来后,先是班级组织为孙星星捐款,后来便发展到了全校。

#### 妹妹辍学打工帮姐上学

14时许,在郑大一附院放射科,孙星星和妹妹正在病床边照顾父亲。孙父回忆说,在妹妹上初二那年,姐姐升入了高中。因家里贫困,两姐妹至少有一个要辍学。都是亲生骨肉,孙父不忍说出让哪一个不上。不识字的孙父在一张纸片上画一道,另一张纸片画两道,卷成纸团让两姐妹抓阉,抓住一道的就辍学。孙星星抓住了两道的纸团,但她却要求把上学的机会留给妹妹,为此姐妹俩争执多次。“每个人都有自己的命运”,年幼的妹妹毅然辍学打工。

去年,孙星星考上大学,孙父既高兴又发愁。他卖粮筹了三四千元学费,但生活费却是一分都拿不出了。“听说南方挣钱多,我出去打工供姐姐上大学。”于是

17岁的孙妹一人南下到江苏、福建、广东等省谋出路。孙父患病之前,孙妹在广州佛山做保安,一个月800元工资,这是她这些年来赚得最多的钱了。寄给姐姐一些,再给家里一些,每个月也就所剩无几了。

让妹妹记忆犹新的是,春节前夕从福建回家,刚领到工资的她去买车票,连掏3张100元都被告知是假钱。妹妹再找她打工的饭店,却被老板恶狠狠地打发走了。孙妹一路哭着回了家,却因怕家人担心不敢说。

#### 爱心让苦难家庭看到希望

今年10月4日,正在田地掰玉米的孙父大口吐血不止,被送到鲁山县医院治疗后病情渐渐稳定。10月8日,孙星星返校上了两天课后接到邻居电话,孙父又吐

血了。在该医院的一名热心护士的介绍帮助下,孙父来到郑大一附院治疗。孙星星说,今年暑假前临近期末考试时,父亲病发,经治疗病情稍好转后便急着出院,因为医生说需要几万元手术费。

孙父二次发病,孙星星喊回了妹妹。同时,她心里清楚“这学没法上了”。但这些天老师同学给她的帮助,让她重新看到了希望:“半途而废的话,最对不起妹妹。”

昨日15时许,学校团委、学生处、学生会及学生代表为孙星星送来了1.2万余元善款,学校也为孙星星批准了2000元助学金。

该院主治医师丁鹏绪说,孙父患的是布卡氏综合征,前几日已为孙父做了手术。知道孙家的情况后,医院能免的钱都给孙父免了,现在孙父是在欠费治疗。

线索提供 罗先生

#### 幸福老太太

### “故事大王”过百岁生日 头发花白的老听众来祝寿



老听众都来祝寿,头上插满鲜花的老人开心极了。

晚报记者 王梓 图

□晚报记者 张华 见习记者 刘涛

本报讯 昨日,被邻居们誉为“故事大王”的白玉娥老人100岁啦,街坊邻居都来为她祝寿,顺便听了老人讲的“孝顺媳妇”的故事,观赏了老人表演的穿针引线绝活。

“买点水果,好好招待客人。”昨日一大早,河医社区的白玉娥老人就换上了喜庆的大红色唐装,因为她的老“粉丝”们要前来为她过百岁生日。15时许,河医社区的工作人员也送来鲜花、蛋糕。

前来贺寿的老听众李老太等要求老人讲故事,素有“故事大王”之称的白玉娥老人于是开始绘声绘色地讲起“孝顺媳妇”的故事,听得满屋静悄悄的。

“都是跟我奶奶学的。”已经70岁的杨粉英老人是白玉娥老人的女儿,她说,白玉娥老人是家里的长媳,特别孝顺,跟婆婆关系特别好,年迈的婆婆也是装了一肚子故事,经常给她讲故事。于是,从婆婆那里学到的“绝招”让白玉娥老人成为社区的“知名人物”,每年老人过生日,老“粉丝”们都会前来祝贺,顺便再听听老人讲的精彩故事。

现在,老人的家人和河医社区的工作人员正准备录下老人讲的故事,以备后人珍藏。

昨天给“粉丝”们讲完故事后,白玉娥老人又表演了另一“绝活”——穿针引线。

表演开始前,几位70多岁的老太太先来个抛砖引玉,戴上老花镜眯着眼也不能将细线勿入针眼儿中。没办法,还是让白玉娥老人出手吧。而这针线也立即变乖了,线从老人手中瞬间就勿入了针眼儿内,一下子引起满堂的喝彩声。

线索提供 薛建州 袁捷

#### 伤心老太太

### 教育孙子不要乱扔零食 反遭儿媳埋怨不疼孙子

□见习记者 张璇

本报讯 上幼儿园的小孙子将刚买的零食撒在马路,年近七旬的马老太太为了不让他养成浪费的习惯,忍不住说了几句,可儿媳知道后反倒埋怨老人不疼爱孙子,委屈的马老太太一气之下深夜离家出走。

昨日0时20分许,花园路巡防队的队员王中谦、李跃生、张善涛巡逻到纬五路与经一路交叉口的停车场时,看见一个老太太坐在路边的台阶上流泪,就上前询问情况。

“我说了孩子几句,她就说不疼孙子。”老太太自称姓马,今年快70岁了。昨日下午,上幼儿园的孙子嫌刚买的零食难吃,随手就撒在马路,节俭惯了的马老太太忍不住说了孩子几句,可晚上回家儿媳听说后反倒埋怨她不疼孙子。“俩月光在路上买零食就花了300多块钱,我是不想让他养成浪费的习惯。”越想越委屈的马老太太一赌气就离家出走了。

“有啥事不能好好说,这么晚了出危险可咋办呀?”巡防队员劝了半天,总算把老太太的眼泪止住了,并将其送回家。

线索提供 宋延军

#### 82岁的意大利老人不慎摔伤鼻子,郑州医生妙手诊治

### “谢谢中国医生,我可以去少林寺玩了”

□晚报记者 邢进 王梓  
通讯员 陈锦屏

本报讯 “明天我要去少林寺,没什么问题吧?”昨天上午,82岁的意大利老人弗拉茨内·未塞佩在市三院做过鼻部皮瓣修复手术后,急切地询问医生。29日晚,他在郑州下火车时不慎摔倒,鼻根部受伤。经过医生的精心治疗,终无大碍。得知自己可以按照既定行程游览少林寺后,老人高兴地笑了:“谢谢中国医生!”

来自意大利的弗拉茨内·未塞佩是儿科医生,对中国和中国文化有着浓厚的兴趣,但因为以前忙于工作,一直没有机会来中国。这次,他随旅行团来中国旅游,一偿多年来的夙愿。

10月29日23时许,他跟随旅行团乘火车抵达郑州,在车站下车时,老人一不小心摔了一跤,鼻根部



82岁的意大利老人高兴地说:“我可以去少林寺旅游了。”

晚报记者 王梓 图

磕掉了一块肉。市三院急诊科派出急救车将老人接回医院治疗。经检查,发现老人伤势较重,鼻根部缺损了一块皮瓣,伤口较深,露出了鼻骨。这种情况需要进行

鼻部皮瓣修复手术。昨天10时,市三院耳鼻喉科医生为老人做了手术。

老人通过导游向医生表示感谢:“受点伤没有什么,这次中国之行我一直都很愉

快,31日我要到少林寺游览,后天去北京。多亏了中国医生,使我的行程还能够继续。”他说,中国人的真诚、热情给他留下了深刻的印象,如果有机会还会来中国。